

В Отдел полиции ОП «Юрюзанское» МВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области поступило два заявления о мошенничестве от местных жительниц, ставших жертвами различных, но одинаково изощренных схем. В обоих случаях злоумышленники использовали доверие к популярным сервисам и страх перед государственными органами для завладения деньгами.

В первом случае, женщина, разместившая объявление о продаже ларька быстрого питания на «Авито», связалась с «покупателем» в WhatsApp. Под предлогом предоплаты и снятия объявления, мошенница, используя видеозвонок и трансляцию экрана телефона, получила от потерпевшей коды из SMS-сообщений. Без запроса номера банковской карты, женщина перевела 185 000 рублей на счета, указанные мошенницей, после чего обнаружила разблокированный кредитный счет на 400 000 рублей.

Во втором случае, мошенники использовали мессенджер Telegram. Женщине пришло сообщение от знакомого, бывшего коллеги, с вопросом о звонке от проверяющих. После того, как женщина сообщила об отсутствии звонков, ей сообщили о проверке на бывшем месте работы из-за утечки данных и о предстоящем звонке от сотрудника ФСБ. Последующие звонки от мнимых сотрудников ФСБ и Росфинмониторинга, с использованием видеосвязи и психологического давления, привели к тому, что женщина сняла со своего счета 450 000 рублей и перевела их на "безопасный счет", указанный мошенниками.

Полиция проводит расследование обоих случаев. Данная информация призвана предупредить жителей Катав-Ивановского района о подобных схемах мошенничества и призвать к осторожности при работе в интернете и общении с незнакомцами.